
 
 

Bli med oss på sommerens hyggelige busstur 

til Åland, Stockholm og Göta Kanal 
 

8 dagers tur med avreise søndag 21. juni 2026
 

 
Stockholm 

Velkommen som deltaker på årets bussreise 

sammen med Ole Magne Ansnes og Bodil 

Tafjord i Dompen Reiser, sjåfør Jostein Tøfte 

og reiseleder Anders Lien. I år arrangerer vi tur 

sammen til Åland – øygruppen midt mellom 

Sverige og Finland, samt Stockholm, Sveriges 

vakre hovedstad. Vi skal bo på trivelige hoteller 

og spise god mat, guides rundt på Åland og i 

Stockholm, besøke Faluns flotte skistadion, se 

Stockholms vakre skjærgård, reise med turistbåt 

på Gøta Kanal og ha det hyggelig sammen. Vi 

håper det blir en flott opplevelse for dere alle! 

                 

PROGRAM: 
Søndag 21/6: Til Dalarna i Sverige og til Falun  

Vår reise starter fra Rykkjem ferjekai kl. 07.45 (Korr. med ferje fra Kvanne kl. 07.30), Sunndalsøra 

rutebilstasjon kl. 08.15, Grøa, Grøavegen 63 kl. 08.30 og Oppdal Jernbanestasjon kl. 09.30. Reisen går 

forbi Tynset og Tolga, langs Femunden og grensepassering mot Sverige ved Drevsjø. Vi er nå i Dalarna 

fylke, eller län som fylke kalles i Sverige. Underveis spiser vi felles lunsj. Vi tar en pause i Mora som 

er spesielt kjent for at det er her målgang for Vasaloppet på ski skjer første søndag i mars hvert år. Vi 

reiser videre til Falun. Her venter Scandic Hotel Lugnet på oss med fine rom og middag. 

www.scandichotels.se/hotell/sverige/falun/scandic-lugnet-falun  
 

Mandag 22/6: Falun skistadion og videre mot Åland 

Etter en god frokost besøker vi Lugnet Skistadion i Falun hvor vi tar en lengre pause og som de fleste 

nordmenn kjenner fra Svenska Skidspelen og VM på ski 1974, 1993 og 2015 (der Petter Northug tok 

fire VM-gull). Vi fortsetter deretter vår vei mot Åland med ferje fra Grisslehamn kl. 15.00 til Eckerö på 

Åland dit vi ankommer kl. 18.00 (finsk tid – en time frem). Ombord finnes muligheter både for taxfree 

shopping och en matbit. Vi har nå bare ca. en halvtimes bussreise til Mariehamn, Ålands hovedstad, der 

vi sjekker inn på Hotel Savoy i sentrum av byen. Etter ankomst blir det middag på deres koselige 

nabohotell Hotel Pommern (en to-retters meny med kaffe). For mer informasjon om hotellet – se 

www.alandhotels.fi/sv/hotell-savoy 
 

 
Vakre Åland 
 

http://www.scandichotels.se/hotell/sverige/falun/scandic-lugnet-falun
http://www.alandhotels.fi/sv/hotell-savoy
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Tirsdag 23/6, onsdag 24/6 og torsdag 25/6: Vi drar på utflukt på Åland med dyktig lokalguide 

Vi starter dagene med en god frokost og deretter tar vi plass i bussen. Åland er en selvstyrt demilitarisert 

del av Finland och består av over 6 500 øyer, hvorav den største kalles Fasta Åland. Åland er 

svenskspråklig og har knapt 30 000 innbyggere. I 1809 ble Åland under fredsslutningen i Fredriks-

hamn sammen med resten av Finland avstått fra Sverige til Russland. I 1832 bygde russerne ut en større 

befestning i Bomarsund nordøst for Mariehamn. Under Krimkrigen 1853–56 pågikk det sjøkamper i 

farvannene rundt Åland da England og Frankrike foretok flere angrep mot russiske besittelser i 

Østersjøen. Blant annet ble den russiske befestningen i Bomarsund inntatt. Ved fredsslutningen i Paris 

etter Krimkrigen ble det bestemt at Åland skulle være demilitarisert, noe som ble stadfestet og 

understreket både under første og andre verdenskrig. Da Finland ble selvstendig fra Russland i 1917,  
 

 
Mariehamn 
 

gikk Åland inn for å bli innlemmet i Sverige, men i 1920 foreslo Finland at Åland i stedet skulle få 

selvstyre. Det ville ikke ålendingene godta. Men i 1921 ble det bestemt at Åland fortsatt skulle være en 

del av Finland. I 1951 fikk Åland et utvidet selvstyre. Åland fikk eget flagg i 1954, egne frimerker i 

1984 og eget postverk i 1993. Sammen med vår dyktige lokalguide Göran Sundqvist skal vi nå utforske 

Åland. Vi skal se litt mere av Mariehamn, dra østover til Bomarsund fort, Kastellholms slottsruin og Jan 

Karlsgården med sitt interessante Friluftsmuseum. Vi kommer dessuten å reise over broer og øyer på 

den sydligere delen av Åland til Järsö, en utrolig vakker vei. Dette skjer på torsdag. Underveis kommer 

Göran å vise oss sine favorittplasser som en ekte innfødt ålending. På tirsdag inngår en enklere lunsj på 

vår utflukt før vi er tilbake i Mariehamn ved 16-tiden. På onsdag har vi hele dagen fri til å utforske 

Mariehamn på egen hånd. Besøk gjerne Ålands Sjøfartsmuseum med den firemastede stålbarken 

Pommern i havnen, et meget interessant museum! Middag på hotell Pommern hver kveld kl. 19.00 (2-

retters med kaffe). På torsdag reiser vi på en rundtur sørover – se beskrivelse under neste dag -  25/6 
 

 
Vårt hotell Savoy Mariehamn 
 

 

 

 

 

https://no.wikipedia.org/wiki/Fasta_%C3%85land
https://no.wikipedia.org/wiki/Svensk_spr%C3%A5k
https://no.wikipedia.org/wiki/Freden_i_Fredrikshamn
https://no.wikipedia.org/wiki/Freden_i_Fredrikshamn
https://no.wikipedia.org/wiki/Sverige
https://no.wikipedia.org/wiki/Russland
https://no.wikipedia.org/wiki/Bomarsund
https://no.wikipedia.org/wiki/Krimkrigen
https://no.wikipedia.org/wiki/F%C3%B8rste_verdenskrig
https://no.wikipedia.org/wiki/Andre_verdenskrig
https://no.wikipedia.org/wiki/1917
https://no.wikipedia.org/wiki/1920
https://no.wikipedia.org/wiki/1921
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Torsdag 25/6: Liten rundtur før vi seiler gjennom Stockholms skjærgård til Stockholm  

Frokost og vi sjekker ut fra vårt hotell. Göran kommer tilbake til oss kl. 09.00 og vi reiser idag på utflukt 

til de sydligere delene av Åland, bl. a til Järsö. Vi er tilbake i god tid før Viking Line ankommer 

Mariehamn kl. 14.00 på vei fra Åbo til Stockholm. Vi går ombord i Viking Glory, som er et av Viking 

Lines mest moderne fartøy. Rundt fem og en halv time tar turen gjennom den vakre skjærgården til 

Stockholm sentrum og kl. 16.30 serveres en utsøkt 3-retters middag ombord (drikke inngår ikke).  Ved 

ankomst Stockholm kjører vi direkte til Best Western Hotel Giò i bydelen Solna og sjekker inn. Kanskje 

lokker en liten spasertur til Strawberry Arena – Sveriges store fotballstadion der landskampene spilles, 

eller kanskje til Haga Slott ved Brunnsviken der Sveriges kronprinsesse Victoria og Prins Daniel bor.  

Se internett www.hotelgio.se  for mer informasjon om hotellet 
 

       
Stockholm – Gamla Stan (foto: Visit Stockholm)                Et dobbeltrom på Hotel Giò, Stockholm (foto: Hotel Giò) 
 

Fredag 26/6: Rundtur i Stockholm og tid på egen hånd i storbyen 

Frokost og vi møter en lokalguide kl. 09.00 som skal vise oss Sveriges vakre hovedstad. Hele 

formiddagen er avsatt til rundturen der vi ser bl a Slottet, Gamla Stan, Djurgården med 

tsunamimonumentet, Sergels Torg og plassen der statsminister Olof Palme ble skutt og drept i 1986. 

Ved 13-tiden er rundturen slutt og resten av dagen er ledig for egne påfunn. Hva med en shoppingrunde 

på Drottninggatan eller ved Sergels Torg?  I sentrum finnes mange restauranter som tilbyr dagens lunsj 

for egen regning. Kl. 16.00 går bussen tilbake til vårt hotell. Vil man bli lengre tar man taxi for egen 

regning tilbake til hotellet. Felles middag på hotellet kl. 19.00. 
 

 
Gøta Kanal – M/S Wasa Lejon som går mellom Borensberg og Bergs Slussar 
 

Lørdag 27/6: Vi reiser videre mot Borensberg og kanaltur på Gøta Kanal  

Etter frokost må vi dessverre begynne på hjemturen. Vi reiser nå vestover og passerer Södertälje,  

Norrköping og Linköping før vi kommer til Borensberg. Det er her vi skal gå ombord på M/S Wasa 

Lejon som skal ta oss med på en 3,5 times båttur på Gøta Kanal med hele 9 sluser! Direkte etter avgang 

serveres en god lunsj ombord med alkoholfri drikke til maten samt kaffe. Gøta Kanal er et av Sveriges  

største byggeprosjekter gjennom tidene. Kanalen er 190 km lang og har 58 sluser. 87 kilometer av 

kanalen er gravd ut med håndkraft. Gøta Kanal strekker seg fra Sjøtorp ved Vänern til Mem ved 

 

 

 

http://www.hotelgio.se/
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Østersjøen. Byggingen ble påbegynt i 1810 av Baltazar von Platen og til hjelp hadde han en av Europas 

fremste kanalbyggere, Thomas Thelford. Selve åpningen av kanalen fant sted høsten 1832. Ombord 

finner vi restaurant med alle rettigheter og ute på dekk kan vi kose oss med å beundre naturen og alle 

sluseåpninger.  Vi kommer til Berg kl. 17.30 der vår buss venter på oss for videre reise mot Ørebro, som 

er dagens mål. Her sjekker vi inn på Scandic Hotel Västhaga og etter hvert serveres middag i hotellets 

koselige restaurant.  www.scandichotels.se/hotell/sverige/orebro/scandic-orebro-vast  

 

Søndag 28/6: Siste etappe på veien hjem med lunsj i Elverum  

Frokost på vårt hotell og vi kommer etter hvert til Charlottenberg der vi tar en liten pause for såkalt 

«Harry-handel». Deretter passeres grensen til Norge og via Kongsvinger og Flisa kommer vi til Elverum 

der dagens lunsj serveres på Elgstua Kro. Vi fortsetter nå gjennom Østerdalen og med en siste beinstrekk 

på Frich´s i Alvdal regner vi med ankomst Oppdal ved 19.30-tiden. Videre mot Sunndalsøra og til slutt 

Rykkjem ferjekai. Med mange minner i bagasjen har vi kanskje allerede begynt å glede oss på neste års 

tur? 

 

 

Kastelholms slott, Åland 

 

Generell informasjon: 
 

Spørsmål om turen samt påmelding skjer til: 

Ole Magne Ansnes, Dompen Reiser, tlf 975 95 148, e-post olemans@hotmail.com  

Bodil Tafjord, Dompen Reiser, tlf  909 96 685, e-post bodil.tafjord@hotmail.com  

Anders Lien, Komfort Reiser, tlf +46 31 41 12 00, e-post anders@komfortresor.se
 

 

Reise- og avbestillingsforsikring: 

For de som ikke har reiseforsikring eller avbestillingsforsikring inkludert i sin hjemforsikring, anbefales 

å tegne dette via sitt forsikringsselskap. Avbestillingsforsikring kan også være inkludert i det Master 

Card- eller Visa-kort du har som er tilknyttet din bankkonto. Sjekk dette med banken din. 
 

Avbestilling av turen: 

Om du eller din medreisende blir syk før avreise, er det viktig at dere har en avbestillingsforsikring via 

hjemforsikringen.  Dere får da tilbake hele det innbetalte beløpet via forsikringsselskapet.  
 

Betaling: 

I midten av mars får alle påmeldte en depositum-faktura fra Komfort Reiser på kr. 3 000,- med 

betalingsfrist tirsdag 31.mars 2026. For de som bestiller turen etter 31.mars betales depositum senest 

10 dager etter bestilling. Restbeløpet skal være betalt senest fredag 29. mai 2026. Faktura kommer i 

midten av mai på e-post. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.scandichotels.se/hotell/sverige/orebro/scandic-orebro-vast
mailto:olemans@hotmail.com
mailto:bodil.tafjord@hotmail.com
mailto:anders@komfortresor.se


 

- 5    - 

 

 

 

PRIS:  Kr. 17 800,- pr. person  
(Tillegg enkeltrom på hele reisen:  Kr. 5 750,-) 

 

I prisen inngår: 

- Hele rundreisen med moderne turistbuss fra Trollheimen Turbuss med Jostein Tøfte som sjåfør 

- Ferjeturen med Eckerölinjen strekningen Grisslehamn-Eckerö 22/6 

- Ferjeturen Mariehamn – Stockholm med Viking Line 25/6 inklusive 3-retters middag ombord 

- 1 natt i dobbeltrom på Hotel Scandic Lugnet i Falun 

- 3 netter i dobbeltrom på Hotel Savoy i Mariehamn på Åland 

- 2 netter i dobbeltrom på Best Western Hotel Giò i Solna - Stockholm 

- 1 natt i dobbeltrom på Scandic Hotel Västhaga i Örebro 

- Lokalguide på Åland, to halvdager, samt i Stockholm halvdag 

-  Lunsjcruise på Göta kanal strekningen Borensberg – Bergs slussar 

- Middag og frokost hver dag f o m middag 21/6 t o m frokost 28/6 

- Lunsj 21/6, 23/6, 27/6 og 28/6, i alt 4 lunsjer  

- Drikke til lunsjene ( i Sverige/Åland lettøl, mineralvann, brus eller bare isvann,  i Norge isvann) 

  (OBS: Drikke til middagene på kveldstid inngår ikke) 

- Reiseleder på turen er Anders Lien fra Komfort Reiser  

- Turverter er Ole Marge Ansnes og Bodil Tafjord fra Dompen Reiser 

- Reisegaranti er stilt via Anders Liens svenske reisefirma Komfort Resor i Gøteborg 

 

 

Husk gyldig legitimasjon og helsekort! 
 

 

Velkommen til sommerens hyggeligste busstur! 
 

 

 
 

Kapplandsgatan 10, Gøteborg-Sverige. 15 år med reiser fra Norge og Sverige 

 

www.komfortresor.se 

 

   

Jan Karlsgården Åland                Gamla Stan Stockholm 

http://www.komfortresor.se/

